



Поистине славный день 19 января, когда все православные христиане празднуют Крещение Господне, или как принято по-другому называть этот светлый день - Богоявление.

По традиции жители Турунтаево, прихожане Спасской церкви смогли отпраздновать светлый праздник крестным ходом от храма до реки Итанца. В этот день даже суровые январские морозы спали. И верующие с молитвами и песнопениями прошли по центральной улице, чтобы присутствовать при освящении воды, которая называется Великой агисмой или Крещенской (Богоявленской) водой.

По окончании водосвятного молебна все желающие смогли набрать целебной воды. Хранится она долго, оставаясь прозрачной. Но портится, если дома духовная нечистота. Освященной водой окропляют дома, продукты, стол.



Можно пить ее больным по столовой ложке через час. Хранят ее в святом углу возле икон. В быту используют для освящения дома вещей, особенно после визита гостей и пустых праздных разговоров. Окропляют дом после молитвы проносятся: «Во имя Отца и сына и Святого духа».

Наиболее смелые купаются в иорданской проруби. Вот и в этот день заразителный пример подал настоятель Спасской церкви отец Александр, который со своими домочадцами троестратно погружился в крещенскую купель. И, надо сказать, от желающих окунуться в крещенскую воду до самой глубокой ночи не было отбоя. Купались и стар, и млад, но никто при этом не заболел.

Наш корр.

Крестный ход на Иордань



ЛАМПАДА

СВЯТКИ В НЕСТЕРОВО:

ПЕСНИ О ГЛАВНОМ И МАЛЫНОВЫЙ ЗВОН

Как появились колокола? Как они изменялись со временем? Какие виды колоколов и колокольного звона есть сейчас? Эти вопросы обсуждались на открытом уроке физики в Нестеровской средней школе. Здесь же, в актовом зале можно было позвонить на разных колокольчиках, собранных учительницей физики Пилогаевой Ниной Кондратьевной.

Школьники рассказали об акустических особенностях колокольного звона. Звон, оказывается, можно даже увидеть. Если перевернуть колокол, наполнить его водой и насыпать сверху нерастворимый порошок, при звоне он будет складываться в разные правильные фигуры.

Виды колокольного звона на Руси формировались не одно столетие. Объем газетного материала, о сожалею, не позволяет охватить полный спектр затронутых на уроке тем. Это и исторические, и культурные, и духовно-нравственные, и даже медицинские аспекты колокольного звона. Например, во время чумы и других эпидемий для очищения воздуха от болезнетворных бактерий звонили в колокола.

На необычный урок кроме

учеников разных классов пришли и родители, и представители местной администрации. В конце урока гости поблагодарили Нину Кондратьевну и директора школы Димову Любовь Иванову за интересную встречу.

Еще один познавательный вечер, посвященный зимним православным праздникам, прошел на днях в нестеровской сельской библиотеке под руководством Любови Константиновны Сисолятиной. Цель вечера – рассказать о смысле Рождества Христова, Крещения Господня «Все мы давно знаем эти праздники, – говорит Любовь Константиновна, – отмечаем их, но никогда не задумывались об их значении. Помню, как мама, всегда, даже в советское время ждала и сейчас с нетерпением ждет Рождество».

В небольшом, домашнему уютному зале библиотеки собрались учителя, представители совета ветеранов,

клубные работники, читатели. Глава местной администрации Петра Людмила Юрьевна и настоятельница Сретенского женского монастыря монахиня Арсения. Матушка рассказала о духовной смысле Рождественских праздников, о том, что наши благочестивые предки более чем тысячу лет в чистоте сохраняли главное сокровище России – православную веру. И именно вера определяла все стороны жизни нашей страны: социальную, экономическую, политическую. Россия, например, никогда не вела захватнических войн, а те же побежденные французы в 1812 году, пораженные благодарством наших воинов, назвали один из мостов Франции в честь «завоевателя» - российского императора Александра I.

В конце вечера женщины исполнили песню Геннадия Леликова «Прибайкалье мое», другие народные и патристические песни. «Как хорошо поют! - до слез растрогалась одна из зрителей, - я и не знала, что у нас в Нестерове могут так петь».

Гости расходились уже затемно. «Огромная благодарность Любови Константиновне за такой замечательный вечер, - сказала напоследок Людмила Юрьевна, - и матушке Арсения. Думаю, такие встречи обближают и объединяют нас. Они зажигают в душе огонек веры и любви, который так необходим каждому в наше непростое время».

Христославы из шестого «Б»

«Ангелы, выходим. Сейчас же наденьте куртки». Один из «ангелов», на ходу пытаясь попасть в рукава, размышляет: «И как я на крылья куртку-то натяну...». Не только представителей небесного воинства, но и волхов, и пастухов можно было увидеть в Сретенской обители святочными днями. Вот уже третий год здесь проходит детская рождественская елка. Праздничное представление для елки в этом году подготовили учителя и ученики шестого «Б» класса Турунтаевской гимназии.

Школьники под руководством Татьяны Петровны Капустиной привезли в Батурино литературно-музыкальную композицию, посвященную Рождеству Христову. Она открылась сценой, когда трое волхов, собираясь в путь, размышляли, что им принести в подарок родившемуся царю. Мудрецов подслушала птичка и полетела сообщить зверям о великом событии. Далее действие переносит нас к пастухам, оповещенным ангелами о Рождестве Христовом.

Приятно удивили и поразодовали гостей юные танцоры из детско-подросткового ансамбля «Фантазия» (на снимке) под руководством Анны Владимировны Селецкой. По ее словам, дети ехали выступать с радостью, а вернулись из обители еще более воодушевленными. «В обитель мы прибыли, можно сказать, с корабля на бал, - говорит руководитель ансамбля, - только выступили на благотворительном марафоне в Кижинге и сразу к вам. В таких мероприятиях дети приобщаются к православной культуре, узнают о своих корнях».

Многие ученики гимназии знакомы с православной культурой не понаслышке, что отражается на их образе мыслей, поведении. Например, когда дети ездили на фестиваль «Золотое кольцо России», заходили в храмы, монастыри некоторые из служителей удивлялись: «И откуда вы таких благоговейных ребятшек привезли? Из Бурятии? А где это?».

На будущий год педагоги планируют рас-



ширить праздничное представление для рождественской елки в монастыре. «Сегодня, когда в селах почти не сохранилось культурно-досуговых центров для детей, - отмечает Анна Владимировна, - статус такого центра постепенно приобретает обитель».

В этом году на елке побывало больше ста детей из Батурино, Нестерова, Зырянска, Ангара, Гурулево, Турунтаево. Были гости и из Улан-Удэ. «На будущий год я всю родню на елку позову», - говорит один из юных гостей по дороге домой. В обители рады принять всех, правда, монастырская трапезная, где проходит елка, уже не вмещает всех желающих. «Вам надо специальное помещение строить», - пожелали гости настоятельнице монастыря. Матушка ответила: «Подумаем!».

Наш внешт. корр.

Поздравляем любимую маму, бабушку, прабабушку РОДИОНОВУ Татьяну Харитоновну с Днем рождения!
Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех кто будет рядом,
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду.
Дети, внуки, правнуки.

ПРИБАЙКАЛЬЕ
Редактор КАЗЫМИН Петр Валентинович
ИНДЕКС издания 50932

УЧРЕДИТЕЛИ:
муниципальное образование «Прибайкальский район» и муниципальное учреждение «Редакция районной газеты «Прибайкалец»

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским межрайонным Управлением министерства по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РФ.
Регистрационный №ИП13-1074.

НАШ АДРЕС:
671260, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина, 94.
E-mail: prib@mail.ru
Редактор: 51-5-36 (факс)
Отдел писем: 41-6-50
Бухгалтерия: 41-6-50

Газета набрана и сверстана в компьютерном составе редакцией газеты «Прибайкалец». Отпечатана в типографии «Изма Пресс»: г. Улан-Удэ, пр. Автозаводский, 15 а.
Тел: 212-220.
Формат А3. Тираж: 1500 Заказ: 3
Подписано в печать: 10.00 час., 22.01.09.

За достоверность фактов несут ответственность авторы публикаций. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора. Рукопись не возвращается и не возвращается. Справки по объявлениям - у редактора.